
平成２７年度 第１回恵庭市安全で安心なまちづくり実行委員会 会議録 

〔開催日時〕 平成２７年６月２２日（月）９：３０～１０：１５ 

〔開催場所〕 恵庭市民会館 １階 第１会議室 

〔出席者（敬称略・順不同）〕 

会 長／原田 裕（恵庭市長）、副会長／鏡  貢（恵庭市交通安全運動推進委員会） 

委 員／鎌田久男（千歳警察署）、杉本徹（千歳警察署）、鏡 貢（恵庭市交通安全運動推進委員

会）、山形 孝（恵庭市防犯協会連合会）、木下英樹（恵庭市暴力追放運動推進協議会）、

戸花小夜子（恵庭消費者協会）、亀石和代（恵庭市老人クラブ連合会）、後藤美江（恵庭

市地域女性連絡会）、村本満子（恵庭商工会議所）、福田幸一（恵庭市小中学校長会）、

小林俊也（恵庭南高等学校） 

     ※欠席：江口幹夫（恵庭市交通安全協会）、下原干城（恵庭市町内会連合会）、大町圭

司（恵庭市ＰＴＡ連合会）、安倍典子（恵庭北高等学校） 

恵庭市／津川眞次（生活環境部長）、水内誠（生活環境部次長）、岡崎全寿（生活安全課長）、上

杉茂（生活安全課主査）、太田達朗（生活安全課主査）、村上雅恵（生活安全課主任） 

〔次  第〕 

１．開会 

２．委嘱状の交付 

   所属機関団体の異動により今回新たに委員に 

就任された方１名に委嘱状を交付． 

３．会長挨拶 

４．委員の自己紹介 

５．会議の運営について 

事務局より、配布資料について説明。 

６．議事 

 １）平成２７年度推進方策及び具体的な施策について 

事務局より、資料２・資料３に基づき説明。 

 ２）恵庭市安全で安心なまちづくり推進計画について 

    事務局より、資料４・資料５に基づき説明。 

７．その他 

８．閉会 



〔意見交換の要旨〕 

６．議事 

１）平成２７年度推進方策及び具体的な施策について 

原田会長   事務局から説明がありましたことについて、皆様からご意見やご要望、ご質問等は

何かございますか。防犯灯についてはかなり明るくなったと言う声を聞きます。しか

し先日も議会で恵み野東口イトーヨカドーが消灯した後が暗くなるということで、こ

れについては対策を検討しているところです。また、防犯カメラについても必要なと

ころはつけておりますがこれらの有効性については大きいでしょうね。 

Ａ委員    今、犯人を捕まえるためには、証拠をとるためには防犯カメラは非常に有効です。

万引事件についてもほとんどの商店で防犯カメラを設置しており、その防犯カメラ画

像を参考にしていただいております。また声掛け事案やワイセツ事案の対応について

もその画像を提供してもらい犯人の検挙に結びつけるができます。もっともっと防犯

カメラが増えていただくと我々としても助かると思います。 

Ｂ委員    新興住宅や宅地開発された場所での交差点での止まれの三角標識がついていない。

何年も前から各種団体で要望しているのですが、回答はいまだに公安委員会では予算

の関係とのことであるようです。どういう状況によって設置するのかよくわからない。

市の方でも色々と働きかけてはいただいていると思いますが、付かないと言うのは何

か交通安全上の欠点があるような気がします。特に恵み野里美の関係で言えば国道３

６号線に出るところにもついていないようですが、安全に対する配慮が進まないと思

う。これをこのまま放置してもいいのかという問題もありますので、行政としてもも

う一度配慮してもらいたいと思います。 

原田会長   新興住宅や宅地開発された場所、特に恵み野里美地区やイーストガーデンに対する

止まれ標識などの交通安全施設についてはもう一度しっかりと要望していきます。ま

た信号機については、道道江別恵庭線と恵み野西口駅前通りとの交差点の信号機につ

いては８月頃に信号機が新設されると聞いておりますので、そこは解決するのではと

思います。恵み野里美から国道３６号線に出るところの止まれの標識については、再

度現地を確認してしっかりと要望していきます。 

Ｃ委員    防犯カメラの有効性は十分認識しているのですが、その記録の管理とか保管はどち

らで行なっているのですか。 

事務局    防犯カメラについては行政や民間、色々設置していますが、その施設の管理者が設

置し管理することになります。民間のマンションでは出入口や駐車場に設置する場合

や、市も施設を管理しているとことで設置しているのが現状です。例えば生活安全課

は駐車場を担当していますが、市内駅前６箇所の駐車場の出入口に防犯カメラを設置

しています。ただ防犯カメラも商店街とか人通りの多い道路に設置することも防犯上

は必要と思うが、プライバシーや設置の費用、ランニングコスト、その画像の管理や



提供について今後検討していく必要があります。市か管理している記録データーにつ

いては、事案があれば警察に依頼を受けて画像を提供する場合があり、また記録はあ

る期間を過ぎると消えるようになっております。 

Ｃ委員    有効性は認識しているが、プライバシーにも十分配慮してもらいたいと思います。 

原田会長   設置する場合、地域の方々と十分相談しながら、考えていきたいと思います。 

       他に何かありませんか。 

・・・特になしの声・・・ 

よろしければ、平成２７年度はこれをもって実施して参りたいと思います。皆様の

ご協力をよろしくお願いいたします。次の議題へ移ります。 

２）恵庭市安全で安心なまちづくり推進計画について 

原田会長   次の議題の「恵庭市安全で安心なまちづくり推進計画」についてですが、事務局よ

り説明願います。 

事務局    お手元の資料４のご覧いただきたいと思います。恵庭市安全で安心なまちづくり推

進計画につきましては、「恵庭市防犯と交通安全の推進による安全で安心なまちづく

り条例」を平成２１年に制定し、その条例８条２項に基づき策定した「恵庭市安全で

安心なまちづくり推進計画」の計画期間が平成２３年度から平成２７年度との５年間

となっており、平成２７年度をもって終了することから、社会情勢等の変化を踏まえ

この推進計画の見直しが必要となっております。その推進計画の策定については、当

実行委員会の所掌事項として当実行委員会設置要綱２条の２に示されております。し

たがいまして、当実行委員会において、今年中に推進計画の原案を策定することが必

要となっております。その策定スケジュールとしては資料の５に示してあるように、

パブリックコメント行い、市民から幅広く意見を求めて行きたいと思います。また推

進計画の原案を策定するにあたっては、実行委員会の中から数名のメンバーによる専

門部会を設置し、数回の部会を開催して推進計画を策定したいと思いますがいかがで

しょうか。 

原田会長   ただ今事務局から、推進計画を策定するにあたって専門部会によるこのスケジュー

ルの沿った検討との提案がありましたが、これについてご質問ご意見はありませんか。 

・・・特になしの声・・・ 

       それではこのスケジュールの日程で進めさせていただきます。専門部会の委員さん

の選任についてはどうしますか。この場でお願いしてよろしいでしょうか。 

・・・異議なしの声・・・ 

それでは事務局お願いします。 

事務局    専門部会のメンバーとして、各分野から１名の代表の方にお願いします。 

名簿の上から申しますと、交通分野を代表しての鏡副会長、行政分野では鎌田委員、



防犯分野では木下委員、地域分野では下原委員、事業所では村本委員、学校では福田

委員にお願いしたいと思います。 

原田会長   只今、事務局案として、各分野の代表者１名と言うご指名があり、指名された委員

の方には大変ご苦労をかけると思いますがよろしいでしょうか。 

・・・異議なしの声・・・ 

それでは、今発表があった６名の方については、今後、数回の専門部会を開催して

この推進計画の原案を策定していただきたいと思います。専門部会の１回目は７月３

０日を予定しているようですが、追って事務局からご案内があると思います。よろし

くお願いいたします。 

以上で議事の（１）（２）は終了させていただきます。 

６．その他 

原田会長   次に次第６のその他ということで委員の皆様方から何かございますか。何か情報提

供があればお願いします。 

Ｄ委員    最近、旧道の商店街などで丹精こめたガーデニングの花の鉢が鉢ごと盗まれる。花

をよけて鉢のみ持っていくこともある。朝まで監視しているわけにもいかず、困って

います。 

Ａ委員    今年だけの問題ではなく、家庭菜園のアスパラを持っていくといった事例もあり、

せちがない世の中になっている。小さい花壇等は出来るだけしまっていただきたいと

思いますが、我々としても出来るだけ警ら回数を増やして対応していきたいと思いま

す。 

原田会長   そのほかに何かございますか。 

       ・・・特になしの声・・・ 

原田会長   よろしいでしょうか。それでは第１回の恵庭市安全で安心なまちづくり実行委員会

を終了させていただきます。皆様どうもありがとうございました。    

以上 


